



臺灣桃園地方檢察署新聞稿

發稿日期：114年7月11日

聯絡單位：臺灣桃園地方檢察署

聯絡人：襄閱主任檢察官黃榮德

聯絡電話：03-2160123

桃園地方檢察署辦理 114 年度第 2 次 精神疾病受保護管束人轉銜聯繫會議

本署於民國 114 年 7 月 10 日舉辦本年度第 2 次「精神疾病受保護管束人加強社區復歸轉銜機制聯繫會議」，此次會議旨在整合各相關資源，提供即將期滿的精神疾病受保護管束人適當的轉銜服務。會議特別邀請桃園市政府各相關部門，包括衛生局、警察局、社會局、勞動局、民政局，以及民間組織更生保護會桃園分會共同參與，促進公私協力的合作模式。

由於精神疾病受保護管束人相較於一般受保護管束人，更需個別化的輔導與支援服務，包括醫療處遇、社群照護、就業媒合、家庭支援和心理諮詢等。他們在適應社會生活上面臨諸多挑戰，因此需要各單位通力合作，以助其順利復歸社會。本聯繫會議協助患有精神疾病的受保護管束人能及時納入心理衛生網路，引進合適資源介入，使其得到社會關懷，穩定生活。

本次會議透過跨領域專業團隊的協作模式，為受保護管束人提供必要的資源介入，以促進其社會復歸的過程更為順利。法務部長鄭銘謙上任以來，將「溫暖、柔性司法保護」視為施政的重要目標，此次會議正是實踐柔性司法的重要方式之一。透過整合政府及民間力量，秉持「強化社會安全網」的宗旨，各單位共同致力於為精神疾病受保護管束人，建立更為完善的轉銜機制，進一步加強社會安全和諧，並確保罹患精神疾病受保護管束人的精神醫療預防及治療，同時提升社群居民的公共安全。



桃園地檢署舉辦精神疾病受保護管束人轉銜聯繫會議。



與會觀護人報告個案現況。



各網絡單位說明個案現況。



臺北榮民總醫院桃園分院楊斯年副院長提供許多寶貴意見，並給予網絡成員鼓勵。主席統整各網絡成員意見並給予勉勵。